

乡村行·看振兴

从会养鸡到“慧”养鸡

——任丘志勇养殖专业合作社靠科技赋能

本报记者 孙晓卉 本报通讯员 韩慧峰

日前，在任丘市长丰镇北张村的任丘志勇养殖专业合作社，15栋现代化鸡舍依次排开，宽敞干净的鸡舍内，四层高、近百米长的鸡笼里，一只只肉鸡崽探出头来喝水、进食。2008年我开始接触养鸡，从全部人工操作到现在的智能化，也算是见证了养鸡发展史了。合作社负责人安志勇说。安志勇是北张村人，2008年之前，他一直在外跑业务。那时接触了很多养殖企业，通过和他们交流，我看到了肉鸡销售的广阔市场空间。当时，我就下定决心，搞养殖，干一番属于自己的事业。安志勇说。2008年，他回村利用这些年积累的

人脉和资源，办起了志勇养殖专业合作社，以“公司+合作社+养殖户”的共赢模式开展订单养殖。时间一长，安志勇发现传统的肉鸡养殖方式存在很多弊端，比如空间利用不足、养殖效率低等。为了打破发展瓶颈，安志勇通过跟同行交流、外出学习，决定走现代化养殖的路子。说干就干，在上级部门支持下，安志勇筹措资金，投资1000多万元从外地引进了15套自动化笼养系统，建起了现代化的养殖场。说起先进系统的优势，安志勇举了个例子：“就拿这间鸡舍来说，大小是2400平方米，传统圈养最多能养3000只。有了这套系统，同样的面

积可以养到约55000只，而且只需要2个工人就能轻松驾驭。”安志勇说，新设备不仅增大了养殖密度，节约了人工成本，还大大提高了肉鸡的“生活质量”。“所有鸡舍都安装了自动控温系统，投食喂水、清理鸡粪等全程实现自动化，吃的是精心配比的‘营养餐’，住的是智能管控的‘空调房’。鸡舍内无异味，对周围环境也没有影响。”有了科技“赋能”，养殖场肉鸡出栏率“水涨船高”，目前，合作社年产330万只鸡，产销率达100%。安志勇坦言，创业路上有苦有甜，一路走到现在离不开各级党委、政府的政策扶持，这也让他有了回馈社会的想

法。他将村内剩余劳动力安置在合作社打工，让他们在家门口就能挣到钱。对于有养殖意愿和能力的农户，他通过无偿提供技术培训和技术服务，带着他们一起致富。这些年，合作社解决社会劳动力就业80多人，辐射带动周边30多个村的100余户农户走上肉鸡养殖的致富路。长丰镇锁井吴街村村民任赶良就是其中一位。之前，他家里仅靠种地赚取收入，为了改善生活质量，他找到安志勇表示自己也想搞养殖。安志勇不仅免费为他提供了一套自动化养殖设备，还提供技术和全程跟踪指导。有了安志勇的帮助，任赶良的日子越过越红火，去年年收入达70多万元。

我市召开信访工作联席会议 不断提升信访工作质效 解决群众急难愁盼问题

本报讯（记者孙晓卉）昨天，我市召开信访工作联席会议，通报今年以来信访重点工作运行情况，对下一步工作进行安排部署。会议指出，各级各部门要持续增强做好信访稳定工作的责任感、紧迫感和使命感，主动担当作为，统筹部署推动，进一步提升信访工作质效，全力维护社会和谐稳定。要始终坚持以人民为中心的发展思想，聚焦群众反映强烈的重点领域和突出问题，定期梳理分析，及时协调调度，切实解决好群众的急难愁盼问题，不断提升人民群众的幸福感和获得感。要夯实基层基础，提升治理效能，严厉打击影响

推动妇联工作再上新台阶 省妇联参与基层社会治理工作 研讨培训班在沧举行

本报讯（记者鲁萍）10月23日，省妇联参与基层社会治理工作研讨培训班在沧州开班。培训为期三天，来自全省市、县、村三级妇联干部代表，以及省委网信办、省公安厅、省民政厅、省农业农村厅、省人社厅、省卫健委等成员单位相关部门负责人，共计110余人参加培训。此次培训班邀请了省信访局、省妇女儿童法律援助中心、石家庄市婚调委、腾讯网等有关专家，就信访工作、妇联维权工作中常用法律知识、婚调工作技巧等内容进行培训授课，安排了沧州市妇联、肃宁县妇联、河间市妇联、任丘市妇联、泊头市妇联、乐亭县妇联作典

型发言。与会人员到肃宁县进行现场观摩学习。近年来，沧州市委、市政府高度重视妇联特别是妇女儿童权益保护工作，以婚姻家庭矛盾纠纷预防化解为抓手，以基层网格为阵地，推动多部门联防联控工作格局，在源头上化解、根本上预防婚姻家庭领域矛盾纠纷，在助力基层社会治理工作中持续发力。今后，我市将以此次培训班为契机，进一步健全维权体系，充分发挥妇女儿童工作联席会议作用，全面开展婚姻家庭矛盾纠纷预防化解工作，将妇女维权工作做在平时、抓在经常、落在基层，不断提高妇女群众的获得感、幸福感、安全感。

沧州106所中小学 成省体育传统特色学校

本报讯（记者孙晓卉 通讯员夏琳）日前，从省教育厅传来好消息，经过层层审批，沧州共有106所中小学获评“河北省体育传统特色学校”称号。截至目前，我市有省级体育传统特色学校106所、市级体育传统特色学校120所。省级体育传统特色学校是指有效落实体教融合新目标，学校体育特色明显、成绩突出及文化氛围浓厚，且在某个或多个体育运动项目上形成传统特色并培养优秀体育后备人才，经省体育局和教育厅联合命名的公办、民办普通中小学。据悉，此次获评的中小学校中，体育传统特色包括田径、冰雪、武术、皮划艇、足球、

排球、篮球、乒乓球、跆拳道、摔跤、国际象棋等项目。这些学校高度重视学校体育工作，因材施教开展形式多样的学校体育项目，加强学生体育社团建设，通过举办各类校园体育文化活动，促进学生素质教育和身心健康全面发展。近年来，我市以打造体育传统特色学校为抓手，发挥教育系统的文化教育资源优势，挖掘其培养高水平体育后备人才的功能。同时，发挥体育系统专业体育资源优势，提升学校体育教学质量和体育后备人才培养效率，实现教育与体育部门在学校体育教育工作和体育后备人才培养等方面全面融合。



为弘扬中华民族尊老敬老传统美德，丰富广大离退休干部精神文化生活，日前，市委老干部局与市老干部联谊会联合举办“沧州市2023年九九重阳节文艺演出”，为老年朋友送上节日祝福。王培丽 摄

我市启动“关爱女性 传递健康” 公益科普宣讲活动

本报讯（记者王雪）10月23日，“关爱女性 传递健康”公益健康科普宣讲活动启动，“沧州市妇幼保健院女性健康养护门诊”同时揭牌。本次活动由沧州市妇幼保健院、市母婴护理学会等单位主办。当天，20余名女性代表获赠女性健康养护门诊大礼包。参加活动的代表参观了市妇幼保健院女性健康养护门诊。据介绍，此次宣讲活动启动后，市妇幼保健院将组成专家团队，每月两次走进我市各企事业单位开展“关爱女性 传递健康”公益健康科普宣讲，增强女性保健意识。同时，市妇幼保健院将通过“女性健康养护门诊”，为广大女性提供个性化健康养护服务，不断满足广大女性的健康生活需求。宣讲活动也为临床专科发展搭建了一个平台，促进我市妇幼保健工作朝着专业化、专科化、精细化方向发展。

河北省大众冰雪联赛花样滑冰比赛 暨京津冀花样滑冰邀请赛圆满结束 沧州市参赛选手获2金2银

本报讯（记者张峻豪）日前，河北省大众冰雪联赛花样滑冰比赛暨京津冀花样滑冰邀请赛在我市气膜滑冰馆圆满落幕。比赛决出8枚金牌、7枚银牌，我市参赛选手取得2金2银的好成绩。本次比赛中，选手们以精彩纷呈的滑冰动作和高度协调的身体节奏展现出卓越的实力，也让观众们领略到花样滑冰独特的魅力。其中，闫梦圆、张涵硕、王笑辰、栾书赫等8名选手在激烈的比赛中脱颖而出，斩获各自组别第一名。代表沧州市出战的选手王笑辰和李天昊分获少年女子组和成年男子组冠军，陈芑印获儿童男子组亚军，杨红获成年女子组亚军。市体育局相关负责人表示，本次比赛的成功举办是对我市花样滑冰运动事业的一次有力推动，将进一步激发群众参与热情，增强群众健身意识，营造全社会积极参与冰雪运动的良好社会氛围。

秋播正当时 化肥送到家 海兴县构建农资服务体系服务秋播

本报讯（记者刘杰 通讯员田丰）日前，在海兴县小山乡付庄子村一处农家院，海兴县供销社合作社农资流通主力军作用，在全市率先提出“村党支部+县供销社+农资配送中心”的“党建引领 村社共建”合作模式，由村集体统计本村用肥需求，供销社低价集采，农资配送中心直供到家，在海兴县60余个村开展“订单购买”与“送货上门”无缝衔接，累计为农户提供优质优价化肥3200余吨。今年7月，海兴县成为全省首

批农资集采直供经营体系建设试点县。海兴县供销社充分发挥供销社农资流通主力军作用，在全市率先提出“村党支部+县供销社+农资配送中心”的“党建引领 村社共建”合作模式，由村集体统计本村用肥需求，供销社低价集采，农资配送中心直供到家，在海兴县60余个村开展“订单购买”与“送货上门”无缝衔接，累计为农户提供优质优价化肥3200余吨。今年7月，海兴县成为全省首

开展村社共建，对村内外务工人员、家庭困难人员和孤寡老人，适当减免配送费用。同时，我们拿出一部分农资销售利润作为村集体经济收入，真正做到助农惠农、让利于民，实现村集体得收入、农户降成本、供销社增效益的多方共赢。”海兴县供销社主任李卫国说，“针对当前麦播化肥配送慢、人员不足等现状，我们通过采取延长服务时间、电话或微信预约等措施，保障秋播需要。”

市人民医院介入血管外科：小创口推动“大革命”

科室发展驶上“快车道”

市人民医院介入血管外科最早隶属医院影像科，2008年，顺应医学发展趋势，从影像科独立出来，成立介入导管室。“那时，我们只有一名大夫、一名护士和一名技师，一切从零开始。科室主要业务是开展肝癌患者的介入治疗，只有一台导管机，一年的手术量也就是三四十台”。万事开头难，说起科室起步初期，付立平至今难忘。2015年，随着市人民医院肿瘤院区投入使用，介入血管外科发展驶上“快车道”。科室配备了国内最先进的GE机器人复合手术系统，PHILIPS大平板数字减影血管造影机、64排螺旋CT、氩氦刀冷冻消融系统、微波、射频消融治疗仪等尖端设备，均处于国内领先水平。“现在我们有开放床位50多张，年手术量达到了1500多台。特别是随着复合手术室的投入使用，实现了在进行介入手术的同时开展开放手术，减少了患者转运，保证了手术安全、高效。”付立平说。

以最小创伤解决大问题

70岁的刘先生最近半年发现走路小腿酸痛，走不太远就要歇一会儿，而且感觉平时腿脚发凉，尤其是最近几天，夜里脚疼得厉害，严重影响到了正常生活，虽辗转多家医院治疗，始终没有明显改善。在朋友的推

荐下，他慕名来到沧州市人民医院介入血管外科，找到了付立平主任。

在详细了解病情后，付主任考虑他所患的疾病是下肢动脉硬化闭塞症，说的通俗一点就是腿部的血管堵塞了，导致腿部和脚部缺血很严重，如果再耽搁，脚趾有可能坏死。付立平及其团队及时制定精准介入手术方案，顺利打通腿部血管，为刘先生解除了病痛。“介入治疗范围很广，较为常见的有下肢动脉硬化闭塞与糖尿病足、急性动脉栓塞的介入取栓、人工血管置换、主动脉夹层、腹主动脉瘤、下肢静脉曲张等疾病的外科手术，以及肺癌、肝癌、胃癌等肿瘤的微创介入治疗，包括灌注化疗、栓塞治疗、肿瘤消融等。我们就相当于是人体‘管道工’，以治疗血管疾病为例，在影像设备的引导下，仿佛拥有透视眼，只需在皮肤上作直径几毫米的微小通道，利用手中纤细的导丝，直接进入人体血管当中，针对不同疾病，对血管进行开通或堵塞，

从而解决患者的病痛。”付立平说，人体正常部位血管堵塞后，要开通血管，保证人体各组织、器官的供血，比如心脑血管、下肢血管等；但如果是肿瘤疾病，就要堵塞肿瘤的血管，让肿瘤没有血供，“饿死”肿瘤。这种治疗方式无需全麻，不仅创伤小，而且疗效好、病人恢复快。”

主动脉是人体最大的动脉，负责全身的血液循环。动脉粥样硬化导致主动脉血管弹性下降，高血压导致动脉血流对血管壁压力较大，对于血管壁较薄的地方易形成动脉瘤。如果瘤体持续膨出增大，患者可出现疼痛、胸背部肿块、呼吸困难等症状。一旦瘤体破裂，血液破入胸腔、腹腔，病人则会瞬间夺命，故有“人体炸弹”之称。今年3月，87岁高龄的王大爷因胸口剧烈疼痛，被急诊送入介入血管外科。CT检查显示患者降主动脉瘤破裂，出血已破溃至左侧胸腔，随时有猝死风险。经多学科会诊后，付立平及其团队认为，必须立即为患者实施

介入手术，修补大血管上的致命破口。患者高龄、合并心肺功能差、失血多、主动脉整体走形极度迂曲、血管钙化严重无疑又给手术增加了难度，付立平与家属沟通风险利弊后，得到了家属坚定信任与支持，随即为患者实施介入手术。术中主任反复造影确认支架释放位置，凭借丰富临床经验与扎实技术，20分钟后手术圆满完成。术后患者恢复良好，顺利出院。“我还曾紧急救治过一名食管胃底静脉曲张破裂出血的急症患者。患者长期饮酒，肝硬化门静脉高压，当天因突发出血被家属送医。当时，患者呕血、便血量大，已出现休克症状。”付立平回忆说，经过诊断发现患者食管和胃底静脉曲张的血管异常粗大，如果再耽误几分钟，后果将不堪设想。付立平当即为患者实施急诊TIPS手术，经过争分夺秒的救治，止住了出血，患者转危为安。“用更微创的技术造福患者，既是自己的使命担当，也是毕生的卓越追求。”说起未来发展，付立平信心满满，我相信在科室医护人员的共同努力下，能够为广大患者提供更加优质高效的服务，以实际行动助力提升沧州医疗技术和服务能力。

新闻热线：孙晓卉 13831766901 康学翠 18333004480 申萍 17731719785 鲁萍 13230773321 刘杰 13292796980 张梓欣 15350768675 王雪 17303170133 张峻豪 15731789107 欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金